

# 经开区“志愿服务”温暖千万家

去年共组织开展志愿服务活动6821场次 注册志愿者105830人

去年以来,为深入贯彻落实《江苏省高质量发展监测评价指标体系与实施办法》,推动经开区文化发展高质量,宣传部(文明办)持续加大志愿服务工作力度,广泛开展志愿服务活动,志愿服务建设走在了全市前列。

弘扬志愿服务文化营造氛围。宣传“帮助他人、提升自己、互助友爱”的文明风尚,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造“有时间做志愿者,有困难找志愿者”的良好环境,借助“金龙湖矩阵”,大力传播志愿文化,结合“金龙湖榜样”评选,展示优秀志愿者和团队风采,组织开展星级志愿者认定,评选表彰

一批优秀志愿者、优秀志愿服务组织和优秀志愿服务项目,不断提升志愿服务工作的覆盖面和影响力,支持参与志愿服务行动得到群众广泛认知和普遍认同。

拓展志愿服务阵地普惠群众。重点推进社区小区、城乡公共场所、公共服务机构、公共文化场馆志愿服务站点建设,组织志愿服务月集中行动,召开深化志愿服务站点建设现场会,评比表彰大庙街道官庄村、徐州矿务集团第一医院、金山桥街道娘子军志愿服务站等一批星级站点。围绕文明城市创建、乡村振兴发展、营商环境建设,大力开展文明交通、文明劝导、邻里守

望、扶贫济困、帮困解难、助学帮学、群众生活服务等形式多样、群众欢迎的志愿服务活动,让志愿服务更加常态、更加普及地为利民惠民。

加强志愿服务培训增进交流。搭建志愿服务培训机制,实施志愿服务组织培育工程,提升志愿服务专业化水平,重点培育了“徐州经济技术开发区社会服务志愿者协会”“心缘爱心”等一批制度规范、作用发挥明显的示范性组织;积极参与中央文明办“4个100”志愿服务先进典型评选和省第三届“志交会”展示工作,联合团委、妇联、工会,依托“金龙湖云尚”、建立形式多样的志愿者激励回馈制度,结合新时代文明实践

实践,推广互联网“志愿服务+”工作模式,实现志愿服务供需两端在线对接,群众“点单”找服务,志愿者“接单”送服务,减少中间环节,提升服务效率,提高志愿服务针对性、时效性和满意度。

打造志愿服务特色项目扩大影响。在实践中发现、培育一批优秀志愿服务项目,东环街道行业(职业)志愿者利用一技之长为群众无偿理发、义诊、体检等学雷锋志愿项目、中能硅业“1+100心连鑫七彩服务社区行”志愿服务项目、徐工“微心愿”体验日活动等一批党团志愿服务项目。结合年度工作重点、传统佳节,开展志愿服务特色行动,东环街道在寒暑

假组织青年学生开展“博爱青春”志愿服务活动,金山桥街道配合文明城市创建开展“整治小区脏乱差”志愿服务活动,大庙街道在“学雷锋日”和“国际志愿者日”组织开展新时代文明实践行动、徐庄镇围绕学习推广马庄经验加强农村精神文明建设,开展“文化乡村行”志愿活动等。

据了解,2018年,经开区各级共组织开展志愿服务活动6821场次、年度新增注册志愿者52320人,“志愿江苏”统计经开区活跃志愿者115523人,注册志愿者105830人,各项数据提前达标,志愿服务建设推进力度、数据质量、服务成效均位居全市前列。

“金龙湖榜样”熠熠生辉 “活雷锋”典范层出不穷

## 上山村渠玉顺当选12月“徐州好人”

1月3日,市文明办公布2018年12月“徐州好人”评选结果,经开区上山村居民、“金龙湖榜样”渠玉顺当选为助人为乐“徐州好人”。至此,2018年,经开区6人先后上榜“徐州好人”,2人获评“江苏好人”,1人首次当选“徐州好人园”2019年塑像入园者,1人推荐参选“中国好人”,好人群像创历史之最。

渠玉顺,男,1952年10月生,金龙湖街道上山村居民。1998年,尽管电视机进入了千家万户,但渠玉顺发

现一些农村老人家里没有电视,于是他尝试着在村里空地上放电影,受到广大村民欢迎,自此隔三差五就放上一场,一放就是23年。他的生活并不富裕,却把有限的收入和所有的精力都放在了为村民放电影上,他当选“经开区好人”后获得4000元奖励金,全部拿出来购买电影放映器材。他没有惊天动地的瞬间,却把琐事缀成传奇,他没有铁血豪情的壮举,却用真诚长年助人为乐,一个人做点好事不难,难的是一

辈子做好事,持之以恒,免费放映1200多场,他用倾情道德的凡人善举,诠释着热爱公益好人好榜样。

据了解,退伍军人渠玉顺不仅自己做好事,还带动身边人一起做,在他的影响下,金龙湖街道上山村有一个自发形成的“好人圈”,一群好人发挥集聚效应,组建了“上山好人圈”微信群,将村里好人们“网”在一起“攀比”着做好事、“圈”在一起抱团发光发热,进而影响带动更多的人,树起一方道德高地。

## 筑牢初心 砥砺前行

大庙街道党委举行党的知识学习竞赛活动

为学深悟透党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,在新一年高质量发展进程中展现新作为、做出新贡献。1月2日上午,大庙街道党委举办首届房亭杯“筑牢初心 砥砺前行”党的知识学习竞赛活动。

本次学习竞赛内容主要包括《党的十九大报告》、《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、习近平总书记系列讲话精神等,通过必答题、抢答题、风险题、互动题四个环节进行。30名来自村(社区)、机关单位、企业的党员、后备干部组成了10支参赛队伍。

比赛现场精彩纷呈,气氛

既紧张又活跃,各参赛队充分展现了扎实的理论素质水平和积极向上的精神风貌,赢得了在场观众的阵阵喝彩和热烈掌声。

此次党的知识学习竞赛活动,极大地激发了大庙街道全体党员干部学习党的知识的热情,广大党员干部纷纷表示要继续深入学习、认真领会,用党的理论统一思想 and 行动,进一步增强为人民服务的宗旨意识。机关党支部参赛队员张廷廷说:“竞赛有高低,学习无止境。通过参加这次学习竞赛活动,进一步加深了对党的知识的掌握和理解。今后我将注重在工作中加强理论联系实际,争做一名合格党员。”

助餐助医助洁助行助浴助急

## 政府购买服务 老人满意率总体达标

近期,社会事业局对政府购买服务老年人满意率进行电话回访,从经开区3043名接受服务老人中按一定比例电话抽查,回访内容主要包括服务时长是否达标、服务态度是否良好、服务项目是否专业等方面。抽查服务老人满意率按照非常满意、较满意、不满意三项对养老机构进行服务打分。接受抽查的老年人非常满意和较满意率需达到100%指标方为合格,低于此指标或者不满意指标达1%,社会事业局将对养老机构下达整改通知,责令养老机构限期进行整改。

按照省市相关文件要求,以及市政府“十二大体系”中颐养徐州考核指标,政府出资向

养老机构购买服务,为辖区60岁以上符合条件的居家老年人提供日常服务。去年以来,经开区与徐州市九如城居家养老服务中心和江苏青鸟60养老产业有限公司签订政府购买服务协议,为辖区内符合条件的老年人提供包括助餐、助医、助洁、助行、助浴、助急等六助服务,并按照60元/月/人、150元/月/人的标准执行。

社会事业局相关负责人表示,经过为期一周的电话回访,抽查老人满意率较高,总体评分达标。今后,我们将定期对接受政府购买服务的老年人进行电话回访,让老年人享受质量高、品质强、更贴心居家服务。



日前,东环街道举办干部群众新年拔河比赛,丰富群众文化生活,激发干事创业热情。参赛队员纷纷表示,比赛中奋力拼搏、努力向上的团队协作值得发扬,在今后的工作中要同心同向、聚神聚力,为经开区高质量发展贡献更大力量。

